

Формирање омладинске бригаде бањалучког округа за регулацију Врбаса

Окружни одбор Народне омладине у заједници са Грађевинским одјељењем Окружног народног одбора дошло је закључак да се формира једна омладинска бањалучка бригада од 300 другова и другарица које ће радити мјесец дана на регулацији Врбаса. Спровођењу овог задатка пошло се одмах. У поподневних 30. IX, на великом пажљивом састанку је формирана бригада. Председник Окружног одбора Народне омладине говорница је Шиник Миога и истакла важност грађења канада, успјехе омладине на градилишту „Омладинске пруге“ и позвала све градјевнике канада да изврше свој задатак у одређеним року. Затим је прочитала одлуку Окружног одбора Народне омладине у којој је именован штаб бригаде. Инструктор Земалског одбора Народне омладине Дуле Видовић изнео је поачицке ствари у земљи, подучавао успјехе народне власти у периоду мирне изградње наше домовине, наглашавајући да је омладина уиницијално много и још ће много учинити на обнављању наших села и градова. Позвао је омладинце на ударачки рад, на крају их је упозлио са важности избора за Уставотворног скупштину Б и X.

На крају је командант бригаде Свјазко Вибиљак упозлио градјевнике са задатком који стоје пред њима да припреме саме своје формирање бригаде завршено је pjesмом: „Градити канаду кресом, Ведром чељу смејем, Омладинци Титови, Млади градјевници!“

Већ првог дана показало се велики радни елан бригаде. Сваки дан, чиме се јавор на једнакостима где су сипане чете за спавање. „Дилате се, немојте да закуску пиши дан на посао“ — одјекује глас дежурног чете. Иза умивања компанија чете постројавају поједине чете, чиме се писма и омладинци креше у бегу са засталим у логору бригаде. Тако се журно спрема долазак за градјевнике. Још их сунда-није изашло, а бригада је сва на путу. У логору је весело. Заменски команданти бригаде доноси са једном групом долате и кољанове, Вршачки длат. Поједине разбојарање по четима. Један крамп — три лопате, разбуше је заменик команданта. Дежурни бригаде командир: „Бригада, мирносе постројавају. Дежурни бригаде командир преносе командирима чета. Дежурни савјетача команданту да му се поднесе бројно стање бригаде. Командир је постројавају и редом предлажу рапорте командирима. Овај се окреће другој команданту и каже: „Дуже команданте, за радимте ште има спремих 360.“

Postati majstor svoga posla — želja je svakog omladince naše brigade

На „Омладински преглед“ врло се задовољно изјављују 14 станица основних је задатак наших удница. Један од тих задатка обавља је VII. Баналучка бригада, а то је да изгради 13 станичних зграда у селу Стојици. Најважнија бригада одмах се бацила на копање темеља и бетонирање. Да је се предвидени посао брзо и одговорно изврши, од најважнијих омладинца је командир формирао редовно време, већ желе да раде по циљев дана, се сто прије обавоше. Postati majstor

Тада је статистичар бригаде прочито одлуку Штаба бригаде у којој је именован командант бригаде и дата расподјела на којим ће сектору да ради која чета на терену. I. Кинете. Послије читања одлуке чете дочукују и креше на градјевнице.

Грађевините се налази на другој станици Врбаса. У селу Чардањак на Бригада се претворил у чмату по три десет — четрдесет другова. Пребивањем иде прилично спор, али њим поједине чете прећу укупну се свом одређеном сектору. Лактаска чета била је прва чију се изградњу забрину у плозну јављивачу земљу и обављали сува труд да иза ње изађе бригада. Први удар крампом поправак је вршила и повикала — камо ударачки удар приједле Земља је силна. Имју се објави прапине, али омладине весело ради.

Радио се непрекидно три сата у затињу поља стаја одмора. За изградње одмора чује се пјесма и пријављивање које ће бити најбољи. Командир прве чете каже: „Наша чета мора у сваком раду бити прва. Бригадинци то потврђују ударачки чешће крамповима изобављују брже земљу у страну. У бригади има доста омладине која је била на „Омладинској пруги. Они причају како су остали у радни на „Омладинској пруги.“

Послије шест сати рада, бригада одлази на ручак. Неки су мало уморни, али ипак све је весело. Послије рада бригада ће да ради на културној физкультурној и политичком послу. За немислене и гласне са радом анализирају тега. За дан се имају десет букара и таблица.

У слободном времену виде се у групице омладинца како прилажу у вишећеном послу, а једна групчица из Делановићког села пише писмо омладинци свога села.

Слушта се весело. Бригада се постројава. Чиме се дивља запознате, послије које се одлучује командир страже и имајуће струја на два стразарска мјеста. Бригада прима вечеру. Иза тога чете одлазе на спавање и у логору бригада поставе тишина.

Са обављеним радним сменом крај је бригаду показала пових дана, обиле вова Кинета готова за четори дана и тада ће бити изабаво око 3.500 културне земље. За вријеме рада долазили су селаци и гледали како ради бригада. Мнози су у Лактаскима причаали са усхићењем о раду бригаде и веселим успјесима. Један старији каже: „Утврдиш, бојан, што су урадили! Ова је земља сретна са оваким омладинци.“

М. Ш.

О почетку рада нове школске године

Према распису Министарства просвете 2. септембра о. т. почела је настава у свима основним школама, gdje су пилке биле срадене и где су биле постављени, односно стићи наставници. Оне пак школе које нису почеле 2. септембра, а биле којима разлога, онекоје рад има се одлике среде, односно док старту наставници су на овим дана постављени. Извршени су и размјештали учители и већ су мнози стигли у нова мјеста.

Ма да је прошла школска година била за рад врло тежка — школске збрде биле су у slabом стању, рад задржаване школе нити била свуда бриженост осигурања, плате штићеници нису биле одређене подједнако, није било учитељника ни довољно прибора за уџенике — ипак се може рећи да је и прошла школска година дала добре резултате. Да бисмо могли добродошлицу оцијенити рад и успјехе прошле школске године, морамо имати у виду то, да је настава завршена у јуну и септембру по све до маја и то — под већ горе наведеним тешким условима.

На нашем окрузу у току прошле године отворено је укупно 196 основних школа (рачунајући од 1. маја 1946. године). Од ових је било попуњено са наставницима 171 школа, док је 25 остало без наставника и нису радиле цијеле прошле године.

Од 171 школе које су радиле у 1945-46. године почела је са радом у септембру 35, у октобру 22, у новембру 46, у децембру 17, у јануару 6, у фебруару 25, у марту 8, у априлу 10 и у мају 2 школе. Разумите се да је свршетак nastave у школама био различит, а и у различитим мјесцима. Тако настава завршена: у јуну и августу 86 школа, у јулу 58, до 15. августа 23, укупно 167 школа. Остала је незавршена настава само у 4 школе.

Како погледамо како су поједине школе поочинале са радом у разне мјесеце и да је настава трајала неподједнако, а и уз недостатке материјала и учитељника, онда се може рећи да је постигнут максимум, јер од 171 школе само у 4 није настава завршена, што је велики успјех.

Осим горе наведених потешкоца у раду било је и то да су школе биле прептерећене ученицима. Просјечно на једну школу отуло је око 180 ученика, а у неким и до 250 до 300 ученика са једним наставником.

У прошлој школској години било је у свима основним школама нашој окрузу укупно 29.817 ученика. По разредима биле су подијелени овако: у првом разреду било је 13.846, у другом 2.469, а у трећем 4.013, у четвртном 2.469. Према томе, прошле године изшло је из основних школа 2.469 ученика који ће отићи на средње школе или занате, а биче их свакоко које ће остати код куће.

Наш учители у минулој школској години дали су све од себе, јер су радиле под врло тешким условима. Највећа потешкоца је била подједнако и одбојност и одбоја за уџенике. Читало се „Политика и други новина, а да како да ми тога на селма није било довољно. Писало се на објекти даски оцмијеној карбитом лампом, а о дружим училима да се и не говори. Па и поред свих тих потешкоца и недостатака изосиљени Министарство просвете при завршетку ове школске године испусте устројити су да је у свим школама постигнут успјех. Тако су нешто учители сретно завршили и то с успјехом једну од најтежих наших школских година.

Према прошлој школској години ову годину подједнако, могамо слободно рећи да је један сат, а за пет сати изашла је 250 комада. Жеља сваког појединца омладинце и омладинца је да се стичу особности и подједнако радовима. Ово 70 омладинци и омладинца наше бригаде ради на задатку „Страна радника“ и настоје да се као добро особности задари врати у своја села.

Jovanka Balaban

рећи, потпуно нормално под објективно много повољнијим условима. Извршени су поправки многих школских здања, буџетима је осигурано издржавање школа и плаћање суџица, размјештали су се акор завршени. Нове наставни план и програм је још у току мјесец године изашо и примјенjen је па сада има и времена и прилика да се у потпуности изведе. Ја штампе су изишли уџеници: букавар, читанке за све разреде основних школа, у штампи је приручник из историје, израдује се нова земљорадња карта за Босну и Херцеговину, а истакоже прибор, има сада много више нове лампе. Тако је и ученицима и наставницима били олакшан рад у овој школској години и могаће постићи много већи успјех него прошле године.

Токотм ферија одржаване су тежајеви за допуну стручне и управне оних младих учитеља који су током Н. О. борбе завршили само кратке уџеничке курсеве. Тако поред горе наведених услова и ово је један од оних који ће подићи квалитет nastave у нашим школама. Путем синдикалних организација произиђе се током цијеле године стручна и политичка изградња учитеља, да је тако настава основних школа била и једини случај да се нашла прилика да васпитавају у духу тековина Н. О. борбе.

М. Ибраћковић

Но се може бавити посредовањем осигурања

ЈЕДНА ВАЖНА МЈЕРА — НАШЕ НАРОДНЕ ВЛАСТИ

Министарство финансија Народне републике Босне и Херцеговине поред већ до сада предузетих мјера у области осигурања, прописало је на основу овлашћења Министарства финансија ФНР Бр. 3916 од 8. III. 1946. год. да се од 1. септембра о. т. забрањује свако деловање као и стварање и привремених осигуравајућих заступника особа, које за овако деловање немају и привремену дозволу Министарства финансија Народне републике Босне и Херцеговине. Предузетим мерама се спречавају и нове мјере наше Народне власти мора бити топло поздрављене, јер ће штитити на уздицање угледа какав осигуравајућих заступника који више неће као прије рата и бившег НДХ-а користити профитима равних ствари и изаћи иза њихових одлука, и биче се спречавају у јединственом и једнаком извршавању од стране „Пожарног осигуравајућег завода (ПОЗ), користити народну и народну привреду.

У нашим условима живота осигуравајућих заступник мора да је пуно позитивно мишљење деловања сваког деловања као и стварања деловања, т. ј. да је неможеће испуњености, да није сарађивао са кародним непријатељима, да је у поклоњива поштом и исправан, односно, да има све оне одлике једног исправног, корисног и пожртвованог члана наше заједнице на своме послу. Далеко од мора у јединственом и једнаком извршавању да потпунама знајући Правила и Услови осигурања, да свакоме и уљудно прилази и отпходи са осигуравањима, да је тачан и није лажан, особито при испуњавању понуда осигурања.

Надамо се да ће се овим прописом инаше Министарства финансија постићи да наши осигуравајућих заступници одговорно свим условима, те ће они свиједоје доловане допријести на само повлашћивајући идеје осигурања, већ и повећавају обима пословања у свим грањима осигурања, што са дође ствари доводи до бржег освајања и сигурности развоја наше народне привреду.

Сликарско и војерско изложба у Београду

Комитет за културу и уметност Владе ФНРЈ отворио је 28. IX. о. г. у 10 сати у Уметничком музеју у Београду велику изложбу »Сликаство и вајство народа Југославије из XIX и XX века«. То је прва изложба чланица нација сликарске и вајарске дела, створена за два последња вијека. На изложби ће осим ретроспективног дела, знатно место заузети и савремена уметност и талентоване Народно-ослободилачке борбе, као и из периода послеме особеноба земље.

Заступљени су уметници из свих шест државних република са преко 300 слика и око 100 вајарских као и око 100 графикама. Радова.

Због великог значаја ове изложбе, која представља огроман културни и уметнички догађај, Министарство, саобраћајна ФНРЈ одобриво је постојанство изложбе из републиканских република, да се извршавају од 28. IX. у сани у предградима Београда или путничким возова. Поред важности возне карте купљене према прописаној обави важи шест дана од дана изјасноса возне карте и пољаска.

Посетиоци ће при повлику купити возну карту са цијелу цијену и уједно приликом куповања полизити станицу обави на жигосанца. Да би се таква посјетница могла бесматно вратити у полазну станицу на темљу на еде карте купљене у одлазно потребно је, да му Управла изложбе потврди на обави, да је изложба ванста и посјетиво.

Публиком повратка доживије сваки такав путник, доносно поднетије обави на жигосанца.

Народни одбор у Број Датум

Повазитета одобрено рјешенје Министарства саобраћаја број 75930/1946.

ОБЈАВА За дугарину

Изложба траје од 29. септембра до 29. октобра 1946. године те именовану ујкиа повластити од 50% попута у свима разредима браза или путничким возова од Београда и вајра.

Понајвише важан шест дана од дана жигосанца возне карте и пољаска.

Сваки путник ће купити у одлазку цијелу возну карту и једно полазно станицу поднетије ову обави на жигосанца, а вратити се бесматно у полазну станицу на темљу пиде карте купљене у одлазку, као и овој обави биде имено потврду изложбе, да је иету занета посјетиво.

Пријавком повратка мора се објави жигосати.

С. Ф. — С. Н. Да је именовану посјетиво изложбу твди: за изложбу. Издавано објаве.

Radnici Hrvatske, 'Jeltingrad' pozivaju na takmičenje za učestvovanje na izborima sva preduzeta Banja Luka

У предизборној кампањи за изборе за Уставотворну скупштину Босне и Херцеговине радници и намјештеници Херцеговине 'Jeltingrad' ушли су прво у предизборну кампању и своје животно савјестно учешће ставили у народној фронту друштва Родолуба Цолковаче, Хале Канетановића и других, у ђему те неоротије активна омишљина. Одлучено је да из један радник и намјештеник неће изостати на изборима. Јер су радници и намјештеници у свој земљи својим својим муштеством народној властима и Народном фронту, који је довео народ до побједне и слободе. Радници на конференцијатиме досадашње успјехе наше владе: у изјашти, у поздизати материјалног и културног живота радника и сељака, по изјашти порушени домовања свим омишљинама рада омишља. То ми једна држава.

Изборна конференција Фронт II. кварта у Банји Луци одржала је 27. септембра о. г. изборну конференцију уз масовно учешће фронтоваца, муштествовања и народно омишљина.

Друг Мемир Капор је, говорећи у Мировној конференцији у Паризу у вези са ваншканској политичкој ситуацији, био често прекидан пољаскама: 'Живи ми! Живила праветна борба за Јаси, а говорећи о изборима за Уставотворну скупштину Босне и Херцеговине изјашко је:

— Радници пред ове врло важне изборе за нашу Уставотворну скупштину неће устати са паролотма: 'Ша се нами избори кад ми они једнојелу бијелу. Зечећи тиме одвратити народ од масовног учешћа у изјашти. Једна је, другачија и другачија, да се једина Босне и Херцеговине тиешна омишљина за Савезну уставотворну скупштину, која је доносила Уставотворну скупштину једна ови сати, наши избори врло важни јер се они да потврде оно што је загарантовано савезним Уставом. Ми данас овим првим слободним изборима за Уставотворну скупштину Босне и Херцеговине уредимо нашој

да не би постигла за тако кратко време. Металико као намоћно и да не се радницико једно бравојни су стивали ваншканској масовног учешћа и поставили своје интересе на својеј средини како ни један бирач не би изостао на изборима.

Да што више учине за успјех предстојећег избора радници 'Jeltingrada' закључили су да позову на такмиčenje сва предузећа у граду по том ко ће са већим процентом изјашти избор. Све предузеће које учествује у такмиčenje на изборима треба да саставе спискове својих чланова у сва браќанским правом, и на дан предшће избора међеће их изборном комисијом које ић провјерити. Мислено садржаје и објавити које су подручеје са највећим процентом изјашти избор.

Изборна конференција Фронт II. кварта у Банји Луци изјашко је, да нашој узору доминају. Оноко којо те је савезницима Уставотворне конференције, и уредимо је према нашим културно-просвјетним и економским полиптичким политикама. Уставотворна скупштина ће имати да донесе Устав нашој федералне јединице Босне и Херцеговине и да у дубу Уставу донесе остале наше законе, те ћемо пројави да су ови избори те кога важни.

Ми смо видјели да су на омишљинах једнајелу изборна неуратије настали да гласаче одврате од избора и да гласати у кућу без листе, а гласачу на кућу како је и народ на избору, на што је сад пољаскивају да одврате гласаче и од ови избори кад побоз невољни. Гласачи сви до једног на избору, највише како омишљина свим народним неуратије знања и једнајелу поверенице омишљинамо и у највише дану у борби за ослободјене народом и данас у изјашти наше земље.

Друг Мемир се далије додатко свих питања из унутрашње политичке ситуације уз честе одиуеливене пољаске истражи.

KOZERIJA

На линији Приједор — Клине задарише пољаскије камон. Није лете — јак добро ствар. Но ово је те детаља по те линије. У Клине нема билеатине, него неки Микан као приватни кондуктор продаје карте. Прије неколико дана један му путник пише и забави кару. Место карте слута гуданце.

— Ма одје је Рампо? — Рамп треба оставити ти карта (а) Рампо путује по велезиме а продаје карту.

— Ма гласаче, продај ти мени карта, а не пилем те за Рампо — бунти се путник.

— Ма до, један, две, три... чекати да видиш хоће ли остати Рампо, а ма гдје је Рампо.

Камону вјећ вјетима да поје. А јој тек Рампо забави Рампо. Но мору он прије ред — јак Рампо путује доје ти таквине. У камону чак Рампо. Није није. У нека доба Миге и Рампо — а оло среће камон поје. Да се сломати Рампо не би гурао са путишима, него поједе у кабину крај Јолере — Јолери, иде како камон — иде, иде, иде, и стоп. Микан и Рампо имају нешто поје и иде у куду крај пула. Чекају пулице и добу се начекају. Један невољни иде у куду да види је ли готов појасе. Кад њаме Рампо и Микан управо стигли опрехоз. Задње четице селјацима у гро. Бат ала је Рампо.

Е мој Милана и мој Рампо, — како је нама тијери слоте, док теј пољаскије сланице у Приједор не зна. На се води. А то се знати — мотида и неће да зна.

Једном другу зечеје за око култивне Ниле Креме, а финансијом Зла-Мине, продавачнице број 2. Би ђовије при парема па уде у дућан и понуди се да купи једну култи. То га усудио објавишете да креме нама и да се излоге не може вадити. Но он се редје нешто закљубилан и потпо одиуелити да му се кате. Ја те се траћање дошли ако креме неопати тале.

— Истио би изгову свој етекат! — проумај ми наместиканко ка да му је сулиро сам премуди Селеман.

Крсна прамкил Ник. Свијет гледи кроз стакло и нек мерачи тепете и обилје илога — доста.

Биде би, вде електонко кад би та електна На-Ма електно бидељивата с тим електима, па да биде електре зјељине које потрошете што је много пољаски етекат.

Није бале на де јоје поје дана — валјда је лете о нама оно на које се односило као у ђадним броју пити зато јој увике висе кошти парола над главном улцом. Биде да чекају док их вјетар однесе, као што је добио и нашу опомону.

На властима канцеларије управнице ДАС-а у Банји Луци стоји злато-јасно: УПРВНИК. Цин ми се да постоји Ниле управник, а за супрникан не шук док не стигли пред именовано мјесто.

У Предграду додуше нема 'арипника, али има зато 'ЗЛАЗ' мјесто излаз. Силнице су те, али даје јуџу понаврати бај зато. Јо не купно.

Виде даго времена у пролазу Батине зрекле постоји рупа које служи за хваљене у клопту несмотраних грађана. Ако већ неки ејати ловачки спорт нека га упредвије ван гедра, а ми нисмо објоје, тегида да се не може морати тровати, стојиши ногу, по својим инвалдиком пензијом пријли, да се је рупе прећрије.

ШАН

Зависне уметнице ектонног првенству у сабају за плевисиво NR. B. и H. одиграче у о. у. Сараливо 18., 19. и 20. октобра. е. и то овим редом:

- 18. X. Mostar — Doboi
 - 19. X. pobjednik Mostara II Doba ju — Banja Luka
 - 20. X. pobjednik između gornjih triju ekipa — Sarajevo.
- Дакле идићи провајник банјаџиоке помрадиће је пobjедник у систему Mostara i Doboa. Шелтичница који заступити сва округа омишљина такмиčenje отпутовале те да ће муслимет саставити у редом се својом биде објави отурају, реноме банјаџиоке саћа и евентуално освојити титулу овака Босне и Херцеговине. Оно што се није посрећило ове године 'Форус' у ного мету, то се можда успише нама за једнастине. Салиши нашој редуиће са великим интересом очекују ове зависне борбе у којима ће ићи у окрсај најбољих играча Босне и Херцеговине. Саралије су у низу сурсета и теоретских предавања побдо припремили свој тим те се очекује тежа финална борба између ниле и Банјаџиока. Свакоко је ниле играчи морати одржати невољно тренинг уметаница и теоретских часова што се им олакшати борбу са играчима саралијским играчима.

Fiskultura

КАЗА (Банја Лука) — 'KOZARAC' (Bos. Gradiška) I: I

28. IX одржана је дванаествајина утакмица F. D. Kazzaz (Banja Luka) и F. D. Kozarac (Bos. Gradiška). За 'Kazzaz' да је гол у првом полуврмену Кећанић У другом полуврмену. Прв сам крај изјаштице осигла је 'Kozarac' да једначно са I: I. Најбољи играчи 'Kazzaz' биле су: Рамки, Радукосвић, Херцег и вијери Соповић.

Иако је била врло живо праћена од публике, наротије ради тога, јер су данаше очекивали сигурну побједу.

OKRUZNO GRAĐEVINSKO PREDUZEĆE U BANJOJ LUCI

traži jednog inženjera.

Interesovani su podnijeti: moabit preduzeće najozog dana od 7 do 12 sati. Пишаи на Уреди.

KNJIGOVODA

који се разитије у техноброзној америкашкој инјиговоду, потребан је Среком задружном савезу у Санском Мосту. Плата првену Уреди. Интересенти нека се јаву које поље Савеза осмено или брзо јавно. Ан. БИТ.

ZEMLIJORADNIČKA ZADRUGA U BANJOJ LUCI

traži inženjera.

Interesovani su podnijeti: moabit preduzeće najozog dana od 7 do 12 sati. Пишаи на Уреди.

Како нам се у последње врмене догада да нам неки ревзори вјачану неуродане примјерке »Гласа«, на неки врате и неуродане пакете, тоћ овим путем упорозовано ДА РЕДКАКЛА НЕЦЕ ПРИЗАНИТИ ЈЕДНОГ ПРИМЈЕРКА ВРАЌЕ. NOG »ГЛАСА«. Сваки је дурам да тачно наведе који колику могу напушати растити, а поменуто је обавезан да плати. Они ревзори који јој до данас нису поднелићу да за достављају »Гласа« нека те неозаставно учине до 1. октобра о. г. у који ко не жела да еносе законске последице које проузлазе из таквог дрља.

из администрације »Гласа«.